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találjuk e szarvashibát a különben derék gyűjtemény
ben, mely 120 népdalának jobbára szerelmi tartal
mánál lógva, bizonyára nem iskoláknak, hanem a 
legszélesebb értelemben vett magyar társadalomnak 
van szánva.

A király Visegrádon.
(Saját tudósitónktól.)

A király ő felsége negyedfél éve járt utoljára 
Visegrádon. Akkor megtörtén ment végig a kis utón, 
mely a visegrádi átkelőtől a propellerig vezetett. Ko
moran, szótlanul haladt. Nehány hónap előtt temette 
ei egyetlen fiát . . . Ma azonban, közel négy év 
utáD, a király fürgén, jókedvűen tette meg ugyanazt 
az utat. Daliás termetén fiatalosan feszült meg a rö
vid vadász zeke, a merre haladt, jobbra-balra kö- 
szönfgetett s vidáman szólította meg az embereket. 
Olyan jó színben van, hogy a lelkes visegrádiak nem 
győznek örülni és bámulni.

— Jesszus, a király 20 évvel fiatalabb lett.
A marosiak ma délelőtt már nagyban készültek 

a király-fogadásra. A község cigányait felfogadták „utca- 
tisztogatni‘% a kik aztán egy kézi fecskendővel olyan 
hatalmas locsolást vittek véghez, rengeteg sarat im
provizálván, hogy végre karhatalommal kellett őket 
elkergetni.

s/4 2 órakor érkezett meg az udvari vonat a 
királylyal, Lipót bajor herceggel és a kísérettel, mely
nek sorában volt K a lin a  gödöllői főerdész, azonkí
vül a cseh-német fővadász Petera  stb. A felséget 
az állomáson fogadták K igrovics  szobbi főszolgabíró, 
T h u rá n szk y  esperes, B ruckner  Ferenc jegyző és 
az állom ásíőnök. A király a három elsővel néhány 
szót váltott, majd odafordult egy paraszthoz és azt 
kérdezte:

— No, hogy áll a szőlő?
J u n g  György barátunk — a kitüntetett — 

lekapta süvegét, motyogott valamit, de biz a király 
ezt már nem hallotta, mert megemelte vadászkalapját 
és indult gyalog a propeller felé. Útközben a parasz
tok, a kik a kapuban állottak, tisztességtudással 
levették a kalapjukat, a király nyájasan visszaköszönt. 
Ováció-féle nem volt. E ltilto tta  a  szolgabiró. Csak 
mikor a propeller elindult a parttól, ekkor tört ki az 
éljenzés az összegyűlt tömeg ajkairól. A király külön
ben oly egyszerűen volt öltözve, hogy mikor már 
távol volt, egy marosi benszülött fejcsóválva fordult 
a komájához:

— Sag’ mir a’mol, welche’ war denn der König ?
A visegrádi parton már várták a királyt Vár-

n a y  Ödön visegrádi főerdész, M etzger Károly 
jegyző, K o n tra  Kálmán főszolgabíró, a visegrádi 
plébános s a visegrádi közönség. A király itt is töb
beket megszólított. Schw arzleitner  csendőrrohad- 
nagytól, a ki szintén kinn volt, azt kérdezte, hogy 
állandóan itt tartózkodik-e.

— Nem, felség — felelte a főhadnagy — Bu
dapesten tartózkodom, csak ide vagyok vezényelve.

Kontra Kálmán főszolgabírótól, a kit most mutat
tak be neki, ezt kérdé a király:

— Ugy-e nagy szárazság volt és sok kárt 
okozott ?

— Igen felség — felelt a főszolgabíró — nagy 
volt a szárazság, de sokkal nagyobb kárt okozott a 
rendkívüli vizáradás, mely különösen a szentendrei 
szigetbeli lakosokat sújtotta.

M etzger Károly jegyzőre és P ortelky  Tiva
dar plébánosra még emlékezett a király s mint isme
rősöket szólította meg.

— Hogy vannak, egészségesek ?
— Köszönjük, felség, hála istennek, semmi 

bajunk.
A király ezután beült Várnay főerdész kocsi

jába Lipót herceggel, a kiséret pedig más két kocsi
ban helyezkedett el.

A fő-utca, a hol az erdészlak van, föl volt lo
bogózva, a városban is több házon lengett a nemzeti- 
szin zászló. Az ablakokból virágok és zöld lombok 
közül kivánssi női fejek kandikáltak ki, a kik közt 
nem egy fővárosi ismerősre akadt az ember. A király 
és Lipót herceg szívélyesen köszöntgettek az üdvözlő 
polgárságnak.

A megérkezés után azonnal ebédhez ült a ki
rály, aztán rövid időre bevonult a herceggel együtt 
ötszobás lakosztályukba.

Négy óra után indultak a vadászatra. A király 
Várnay főerdészszel a Dióshegyre ment, mely rengeteg 
sűrűségekkel bővelkedik s tömérdek vadat rejt belse
jében. "Fölkereste kedvenc vadászterületét, a Köves
völgyet, melyet már igen megszeretett. Fiatalos hév
vel haladt a meredek hegyoldalon, ismer ott már 
minden bokrot. Egyszerre egy tisztáson hatalmas,
16-os agancsu szarvas kerül eléje. Talán a legvénebb 
az egész erdőben. Lomhán, szinte vakmerőén állt 
meg a király előtt, aki vállához kapta fegyverét, 
célzott s a következő percben a ritka példányú vad 
ott feküdt lábai előtt.

A király nagyon megörült a sikernek. Kedvtelve 
nézegette a lelőtt szarvast s kijelentette, hogy holnap 
megint csak ide fog jönni vadászni.

Fél nyolcra volt rendelve a vacsora, de a király 
már 1/47 után visszaérkezett. Akkorra már az abla
kokban gyertyák égtek, a kálváriahegyi hármas ke

reszt lángokban lobogott, igen szép képet nyújtva, a 
közönség pedig ott sétált föl s ala az erdészlak előtt. 
Hét óra után érkezett meg Lipót herceg, a ki a Le- 
bence-völgvben vadászott é3 két 14-es szarvast ejtett 
zsákmányul.

A vacsorát a király a herceggel együtt köl
tötte el, mig a kiséret a szomszéd Papp-vendéglőbe 
vonult, a hol meg is szálltak.

A közönség az ablakok alatt halkan beszél
getve sétált. Megkérte a publikumot még délelőtt a 
főszolgabíró, hogy este legyenek csöndben és 9 óra 
után minden korcsmát zarjanak be. Úgy történik. 
Mikor az erdészlak ablakai elsötétednek s a magyarok 
királya pihenőre hajtja fejét, akkora publikum is haza
megy csöndesen. A kaput is bezárják, a gyertyavilág is el
alszik az ablakokban, elnémul minden, legföljebb ha 
egy-egy elkésett polgár bandukol az utcán, magában 
mormogva:

Visegrádon a király van heverő sorral,
Nem komoly tanácsot ül, nem hadi cselt forral . i i

NAPI  HÍ REK.
— (Szem élyi hirelr.) B ánffy  Dezső b. a kép- 

viselöház elnöke Budapestre érkezett. — Dr. K lam a- 
r ik  János miniszteri tanácsos, a közoktatásügyi mi
nisztériumban a középiskolai ügyosztály vezetője há
rom heti szabadságra a fővárosból elutazott. — Dr. 
M iha jlovits  Miklós egyet, tanársegéd, Budapestre 
visszaérkezett.

— (A honvédség köréből.) Ő felsége leg
felsőbb elhatározásával — a mint értesülünk — 
Szmrecsányi Károly őrnagynak, a honvédtörzstiszti 
tanfolyam tanárának, ezen alkalmazása alól való 
felmentése mellett, zászlóaljparancsnoki minőségben 
a 14. honvéd gyalogezredhez való áthelyezését elren
delte és megparancsolta, hogy tanári minőségben 
több éven át tanúsított igen jó szolgálatai elismeré
séül, a legfelsőbb megelégedés kifejezése tudtul adassák ; 
kinevezte továbbá br. Taxis Józsefi, honv. huszárez
redbeli őrnagyot a honvédtörzstiszti tanfolyam tanárává 
és Balázs György őrnagyot, az 1. honv. kerületi pa
rancsnokság segédtisztjét a Ludovika Akadémia pa
rancsnok-helyettesévé, végül elrendelte, hogy Sármir 
János 14. gyalogezredbeli százados, zászlóaljparancs
nok hasonló minőségben a 8. honv. gyalogezredhez 
helyeztessék át és a Ludovika Akadémián elfoglalt 
tanári állásuk alól való felmentésük alkalmából és az 
ott hosszabb időn át teljesített igen jó és sikeres 
szolgálataik elmeréseül : Nemes Ede 17. honv. gyalog
ezredbeli százados törzstisztjelöltnek a katonai 
érdemkeresztet adományozta, továbbá elrendelte, 
hogy Petőcz Lázár 1-sö honvédgyalogezredbeti 
századosnak a legfelsőbb megelégedés kifejezése tud
tul adassák. — Dondon Olivér 21. honv.gy. ezredbeli 
százados kineveztetett a Ludovika-Akadémia tanárává a 
Ludovika-Akadémia állományába való áthelyezése 
mellett. Áthelyeztetlek : Klein István a honvédelmi mi
nisztérium I. ügyosztályába tartósan vezényelt 5-ik 
honv. gy. ezredbeli százados-törzstiszfjelölt az 1. honv. 
gyalogezred állományába, Olchváry Ödön 8. honv. 
gyalog ezredbeli százados-törzstiszijelölt a 11. honv. 
gyalogezredhez, Szalay Ödön 2. honvéd huszár ez- 
redbeli százados törzstisztjelölt az 1. honv. huszár 
ezredhez, Kubinyi Pál százados a 16. honv. gy. ez
redtől a 9. honv. gy. ezredhez, Lükő Barna főhad
nagy a 9. honvéd gyalogezredtől a 2. honv. gyalog 
ezredhez, Graef András hadnagy a 76. honv. gy. 
dandár törzsétől a 23. honv. gy. ezredhez, Kont 
Ödön hadnagy a 22. honv. gy. ezredtől a 76. honv. 
gy. dandár törzséhez, Döbrentey Károly főhadnagy a 
46. honv. gy. dandár törzsétől az 5. honv. gy. ezred
hez és Frinstáczky Róbert hadnagy a 13. honv. gy. 
ezredtől dandársegédtiszti minőségben a 46. honv. gy. 
dandár törzséhez.

— (Deputáció Alcsuthon.) Fejérm egye  f. 
hó 17-iki közgyűlése küldöttséget menesztett Alcsuthra, 
hogy kinyerje József főherceg engedélyét, ahhoz, hogy 
a székesfehérvári uj lovas-kaszárnya róla neveztessék 
el. A küldöttség báró Fiáth Miklós főispán vezetése 
alatt: gr. Cziráky Antal, gr. Esterházy Miklós Móric, 
Sárközy Aurél alispán és Szüts Jenő főszolgabíróból 
alakult. Dr. Steiner Fülöp püspök — ki szintén a 
küldöttségbe volt delegálva — akadályoztatása folytán 
nem mehetett el. Mint levelezőnk sürgönyzi, a kül
döttség tegnap délben tisztelgett a főhercegnél. A fő
ispán elmondta Fejérmegye közgyűlésének egyhangú 
óhaját; a főherceg válaszában örömmel adta bele
egyezését és elmondta, mennyire szereti Fejérmegyét. 
Az október másodikára kitűzött kaszárnya-felavatason 
személyesen megjelenik. Fényes ebédet adott és ké
sőbb a fegyverszobában tartott cerclenél, sokat be
szélt a tüzoltóügvről, Fiúméról, ottani kertjéről és ci
gányairól. A főhercegné és József Ágost vadászatok
ról beszélgettek vendégeikkel.

— (Turheve város küldöttsége Gajzágó 
Salamonnál.) Turkeve városa tudvalevőleg f. évi 
szeptember hóban a nyugalomba vonuló számszéki 
elnököt a város közügyei érdekében kifejtett tevékeny
ségéért díszpolgárává választotta. A diszpolgárságról 
szóló díszes oklevelet f. hó 21-én nyújtotta át a város 
14 tagú küldöttsége Kencz Béla polgármester vezetése 
alatt Gajzágó p.-turpásztói birtokán. Kencz Béla pol
gármester lendületes beszédben méltatta az ünaepelt

érdemeit, mire Gajzágó Salamon meghatott szavakban 
mondott köszönetét polgártársainak a felette szép ki
tüntetésért. A tisztelgést banket fejezte be, melyen 
számos felköszöntőben éltették az ünnepeltet.

— (K in evezés) Dr. K ö rö s i  László, ismert 
nevű jeles író, a ki eddig az esztergemi községi 
reáliskolának volt tanára, kineveztetett a budapesti
V. kér. főreáliskolához a magyar nyelv, történelem 
és filozófia tanárává. Körösi a műegyetemi rendes 
tanárrá kinevezett dr. Alexander Bernát helyét fog
lalja el ez intézetnél.

— (A fökapitányi állás betöltése.) A buda
pesti államrendőrségi főkapitányi állás — mint a N-t 
értesül — már legközelebb be fog töltetni.

— (Az újpesti biróválasztás) — mint em
lítettük — e hó 29-ikén lesz. A jelöltek között leg
erősebb pártja — egy kőnyomatos szerint — Kecze- 
novics Pál igazságügymininiszteri hivatalnoknak van. 
Erős versenytársa azonban K arikás  Lajos vendég
lős, a ki most is a városnál működik, mint adóhiva
talnok, s a kit különösen az iparososztály pártol. 
H oohbaum , a mostani biró, degradáltatik törvény- 
bíróvá.

— (Az aj budai k irá ly i palota.) A budai 
várnak a Krisztinavárosra néző része nagy átalaku
láson ment keresztül. Az uj budai királyi palota 
építése egészen megváltoztatta a várnak ezt a részét 
s ma már érdekes látványul szolgál a palotának óriási 
alapzata és kiépült alsó része. A nyár folyamán be
fejezték az alapozási munkálatokat s elkészült a két 
ablaksoros pince s a két souterrain, hol az anyag
szertárt és a fűtőkészüléket rendezik be. A palota 
alsó része nagyméretű faragott köveivel, stilszerü 
ablakmélyedéseivel impozáns képet nyújt. Haussmann 
Alajos műegyetemi tanár, a palota építője, befejezte 
az idei építési programmot. Az épület a földszintig 
kész. A jövő évben kerül sorra a földszint, a hol a 
szolgaszemélyzet lakása és a konyha lesz. E fölé 
még három emelet jön, hol ő felségeik magánlakosz
tályai s a vendégszobák lesznek. Az uj palotához föl- 
vezető széles utak, melyeket bástvaszerü falak szegé
lyeznek, most készülnek. E munkálatokat Holtzspach A. 
fiai vezetik, a kik állandóan 500 munkással dolgoztatnak 
s csakis ilyen munkaerő mellett sikerült elérniük, hogy 
az Attilla-utcáról fölvezető két széles ut készen van s 
most már hozzáfoghattak az alagút fölött is az uj 
bástya építéséhez. E két ut alatt a Lógody-utcában 
csinos villák épülnek. Az elsőt Holtzspaehék építették 
s ebben van most az uj palota építési irodája. Itt van 
külön teremben fölállítva az uj palota gipsz-modellje, 
melyet még néhai Ybl Mikiós, a palota tervezője, ké
szíttetett. A király a delegációk ülésezése alatt a jövő 
hónapban megtekinti az építkezést s ekkor fog hatá
rozni a jövő évi építési programm sorsa fölött.

— (H alálozások.) Szigetváron e hó 21-én 
meghalt Öcsodál Gusztávné, szül. Sa lam on  Etelka, 
élete 27-ik évében. — Nógrád-Verőcén e hó 21-ikén 
halt meg Oroszi Miklós, Szentes városának egykori 
polgármestere és 1865—68-iki orsz képviselője, élete 
70-ik évében.

— (Vértanuk emléke.) Október hatodikának, 
az aradi vértanuk kivégeztetése emlékünnepének 
méltó megünneplésére ma Aradon kegyeletbizottság 
alakult L u ká csy  Miklós elnöklete alatt. Elhatározták, 
hogy L évay  Henriket, az aradi ereklyemuzeum véd
nökét, és a budapesti egyetemi ifjúságot meghívja és 
ünnepélyesen fogadja. Az emlékbeszédet dr. S a lla y  
Béla tartja. Ez alkalomból nyitják meg az aradi sza
badságharci múzeumot.

— (A Kossuth-ünnep.) K am erm ayer  pol
gármester kérdést intézett a Kossuth-ünnep rendező 
bizottságához, hogy vájjon fogja e magát képviseltetni 
a díszpolgári oklevelet T urinba  vivő küldöttségben ? 
A holnap este 8 órakor a vigadóban tartandó K os- 
su th  lakomán a főváros tanácsa képviselve lesz. A 
lakomán B anda  M arói zenekara fog játszani. A 
budapesti férfi da legyle t és az „Egyetértés“ dal
egylet felajánlották közreműködésüket. Bankett jegyek 
holnap délig kaphatók a bizottsági irodában Ems- 
bazár I. em. 26 ajtó. — Kassa  város polgársága és 
a jogász ifjúság október hó 1-jére halasztotta a Kos- 
suth-ünnepségeket. A polgárság díszvacsorát, a jogász 
ifjúság matinéét rendez ezen alkalommal. A városi 
tanácsnak jövő héten tartandó közgyűlésén indítvány 
fog benyujtatni Kossuth Lajos díszpolgárrá választása 
iránt.

— (Szomorú szüret.) Az Aradi Közlönyben a 
következőket olvassuk az idei aradi hegyaljai szüretről: 
Vége van a régi jó idők cigányzenés, vidám, dáridós 
szüretjeinek. Az aradi Hegyalján már befejezték az 
idei szomorú szüretet. Ami kevés termést remélt is a 
filloxera, peronoszpora pusztításai után a gazdaközön
ség, annak 70 százalékát elverte az e hó 6-iki nagy 
jégvihar. A vihar sajtolta szőlőszemekre milliárd ro
var gyűlt s megsebezte az épen hagyott fürtöket. 
Amelyik szőlősgazdának 12—13 hektoliter mustja 
termett, még meg lehet a silány eredménynyel elé
gedve. Egy-egy hegyközség határában alig tehető az 
összes termés mennyisége 100 hektoliterre, ott ahol 
régen 1500—1800 hektó volt a rendes termés meny- 
nyisége. Az uj must minősége is rossz, mert éretlen 
szőlőt kellett leszüretelni; a must cukortartalma 
8—15 fok közölt ingadozik. Ára nincs. A kereskedők 
6—8 írtért veszik, ha szépen megkéri őket a gazda, 
mert ők még vételi ajánlatot sem tesznek. Bizony 
szomorú szüret!


